

Ответственность за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного ущерба.

В сентябре 2019 года в отношении жителя города Сосновоборска возбуждено уголовное дело за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве в одной из квартир жилого дома.

Ответственность за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений, предусмотрена статьей 207 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В качестве наказания за указанные деяния установлен штраф в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничение свободы на срок до трех лет, либо принудительные работы на срок от двух до трех лет.

Законом предусмотрена и гражданско-правовая ответственность за совершение подобных действий.

Лицом, признанным виновным в совершении заведомо ложного сообщения об акте терроризма, наносится вред не только общественным отношениям в сфере безопасности государства и противодействия терроризму, его действия также влекут причинение существенного материального вреда. В связи с поступлением сообщения о готовящемся террористическом акте на предполагаемое место его совершения выезжают спецслужбы, сотрудники правоохранительных органов, проводятся тщательные проверки, в том числе включающие в себя сложные мероприятия по поиску взрывных устройств, что проводит к временным и материальным затратам, вынужденному отвлечению сил и средств для предотвращения мнимой угрозы в ущерб решению задач по обеспечению общественной безопасности.

Согласно пункту 1 статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

К виновному лицу предъявляется исковое заявление с требованием возместить материальный вред, причиненный государству его противоправными действиями.

Кроме того, если конкретным гражданам действиями виновного лица по заведомо ложному сообщению об акте терроризма причинены нравственные страдания, то с виновного лица также подлежит взысканию нанесенный им моральный вред.

Помощник прокурора
города Сосновоборска

О.С. Шлякова